

周克华被击毙现场位于重庆市歌乐山脚下——沙坪坝区童家桥村的莠笋沟。记者第一时间赶往现场,周克华身背一个黑色挎包已卧地侧头死亡,头部正不断地向外流血。

14日16时30分,重庆市公安局副局长黄伟通报称,2004年以来,周克华流窜重庆、湖南、江苏等地,曾10次持枪抢劫,打死10人、打伤6人。

# 本报记者赶赴第一现场,采访“第一目击者” 警方称重庆哨兵被杀案系周克华所为

## 周克华作案10起致10死6伤

### 被毙时,衣服整洁,头发整齐

“这哪里像是在山上逃亡几天的人呐!”一位村民感叹地说。记者在现场看到,周克华身着一件格子短袖衬衣、黑色长裤和一双黑色皮鞋。除了脚上的皮鞋有些脏外,身上的衣服是非常整洁的。头发也被修得很整齐。

### 听到枪声,村民以为放鞭炮

村民王德清家的房子距离击毙现场不过十余米。她告诉记者:“当时我正在做早饭,突然听到几声很大的响声。我起初以为是鞭炮,但是又感觉不像是鞭炮,这个响声比鞭炮要沉闷一些。”王德清随后走出家门就发现周克华已倒地。“当时,我看到周克华的嘴唇还在动,并没有立即死亡。”

### 头部和腰部多处被警方击中

据另一位目击者龙大爷介绍,周克华是从渝碚公路拐进这条小巷子的。“当时跟在他身后不远处两个人冲他喊了一声‘站住’,周克华就突然转身往回走直接向那两个人开枪。”龙大爷还告诉记者,当时周克华是想先发制人,向两位便衣警察开了一枪并没有击中,而是打中了警察身边的一根电线杆。随后,两位警察便对周克华开枪还击。记者在现场看到,周克华除了头部中枪外,腰部同样也被警方击中。

### 菜贩路遇周克华,亲历警匪枪战

早上6点30分,45岁的菜贩何先林卖完菜准备回家。一名三四十岁的中年男子从老何身边擦身而过。老何觉得这人很像周克华,急忙跟了上去。周克华对背后紧追上来的老何有所警觉,当他转身去看老何时,发现老何背后还有两名男子。此时,周克华可能已断定,后面跟上来的人是民警,于是掏枪就射击。老何看到情况不对,赶紧跑到一边抱着头蹲了下来。

## 通报

### 持枪作案10起致10死6伤

14日16时30分,公安部、重庆市人民政府联合召开新闻发布会。重庆市公安局副局长黄伟通报称,2004年以来,周克华流窜重庆、湖南、江苏等地,曾10次持枪抢劫,打死10人、打伤6人。

### 曾10次持枪抢劫打死10人

8月10日9时34分,周克华在重庆沙坪坝区中国银行储蓄所门前持枪抢劫打死1人、打伤2人后抢劫了一妇女挎包。9时45分左右,正在开展安全巡查调查的便衣铁路民警朱彦超盘查迎面而来的周克华,连中三枪牺牲。

据黄伟介绍,案发后,重庆警方立即开展围捕工作,通过对在案发现场提取的弹壳进行比对,确认案犯在银行门前使用的仿五四手枪,枪杀民警的9毫米手枪系重庆2009年3月19日枪杀哨兵案作案的用枪,通过提取两处现场遗留弹壳上的DNA检验认定与重庆市沙坪坝人周克华相同。

黄伟称,2004年以来,周克华流窜重庆、湖南、江苏等地,曾10次持枪抢劫,打死10人、打伤6人,抢劫巨额财物和81-1自动步枪一支,给人民群众生命财产造成巨大损失,给社会带来巨大威胁。

### 公安部副部长坐镇重庆指挥

“8·10”案件发生后,公安部和重庆市委、市政府高度重视,中共中央政治局委员、国务院副总理、重庆市委书记张德江,国务委员、公安部部长孟建柱先后作出重要批示,要求采取一切措施,尽快将犯罪嫌疑人缉拿归案。

受孟建柱委派,公安部副部长张新枫专程赶赴重庆坐镇一线指挥,公安部第一时间向全国发出A级通缉令,并派出专家组指导案件侦破。重庆市公安局全警参战会同武警和驻渝部队官兵冒着40多摄氏度的高温酷暑开展严密封控、全力围捕。湖南、四川、贵州等相邻省份层层设卡布控,形成了一张围捕天罗地网。



8月14日,在重庆沙坪坝区童家桥,周克华尸体被警方运离现场。

新华社图

## 关注

### 是否有他人涉案? 作案前会跟女友交流想法

据央视报道,周克华8月10日持枪抢劫后并没有逃回山林,而是躲到市区。8月11日,重庆警方在市区一家商场发现周克华踪迹。经过调取监控录像,确认在商场游荡的人就是周克华本人,但周克华侥幸逃跑。

据重庆警方通报,确定周克华在市区后,警方一方面在歌乐山搜索制造假象,一方面布置4人一组

的抓捕小组。14日6时50分,民警发现周克华后尾随其进入小胡同,被周克华发现。双方发生交火,民警近距离将其击毙。

另据央视报道,周克华每次作案之前,都会跟女友联系,告诉她自己即将作案的一些想法和思路。在周克华被击毙之前,警方已经提审了其女友,目前仍在进一步审问中,以确定周克华是否还涉及到其它案件。

### 周克华为何没跑? 他有机会跑的但太自大了

据了解,击毙周克华的民警周缙和王晓渝发现周克华时,他并没有被民警包围。周克华为何没跑?

“我们的枪只装了五发和八发子弹,我们的枪制式的,威力肯定要比他的大些。”14日下午6点,记

者见到民警周缙和王晓渝时,两人看上去很疲倦。他们说,当时周克华可能为了鱼死网破。“但周克华太自大了,他熟悉当地的地形,本来可以逃走的,但是他转身朝我们开枪,实际上就是想挑衅我们警察。”

### 警犬“雷鸣”累倒在追凶路上

为搜捕凶犯周克华,3岁多的草黄色昆明犬“雷鸣”因中暑引起肾衰竭在重庆友好动物医院不治身亡。

“雷鸣”是重庆市涪陵区公安局警犬训练基地的一头治安防范犬。训导员屈金介绍,10日下午4点多,周克华抢劫杀人案发后,涪陵

区公安局警犬基地接到上级指令派遣7名警力4头警犬火速前往。当晚7点多,他们赶到围捕周克华的歌乐山下,和其他地区赶来的警犬一起上山搜捕。在连续工作20个小时、行程近30公里后,“雷鸣”因中暑呼吸急促,经4个多小时抢救不治身亡。

■特派记者 戴鹏 重庆报道

除疤膏  
新旧疤痕一样用  
www.nirx.com 400 859 822

影视动画、播音、编导课程班热招中  
突出理论与实训相结合,毕业颁发合格者  
可颁发国家承认学历证书  
电话:010-65759437/65764372

三湘都市报  
报花刊登热线  
84157778 1560840778  
本行目标:业务精英10名,有相关经验者优先